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就完善本澳馬拉松賽事提出書面質詢
  近年來，本澳馬拉松參賽人數不斷增多，今年舉辦的第四十屆澳門國際
馬拉松就吸引了一萬二千名市民和遊客參與，增進了廣大市民身心健康
的同時，亦為旅遊經濟和就業市場的復甦注入了不少動力，對落實施政
報告中的“旅遊+體育”都發揮出重要作用。譬如今次就有商戶反映賽事期
間都有不少外地參賽者光顧和消費，對社區經濟的發展都有一定程度的
拉動。因此，不少參賽者和市民都希望賽事能夠越辦越好，越辦越豐富，
吸引更多人參與，產出更大的社會效益和經濟效益。
 
  本澳馬拉松賽事經過幾十年的發展，已經形成了一個具規模和品牌的運
動項目，對社會和經濟發展都作出了不少的貢獻，隨著馬拉松賽事越來
越受到包括本澳在內的世界各地居民的歡迎，本澳馬拉松賽事還可以發
揮更大更多的作用，作出更大的貢獻。惟從世界各地尤其周邊地區的經
驗來看，要發揮馬拉松賽事更大更多的作用，還需做好各類數據的統計
分析、清晰賽事的定位、做好項目的推廣規劃、完善配套設施和提升服
務品質等，從而能夠吸引並且能夠服務好更多人。
 
  今次亦有參賽者反映，本澳賽事可以從賽制、路線和設施等方面做一些
優化和改善，令到賽事辦得更好。
 
  例如，在時間設置方面，多年來本澳將完成馬拉松全程的時限設置為5
小時、半程為2.5小時，而在規定時限內完成率普遍只有六到七成。而與
澳門同屬國際馬拉松暨公路賽總會(AIMS)會員的世界其他地區例如內地、
香港和台北等，時限則均為6小時和3小時，不少參與者都能順利完成賽
事獲得紀念獎品和證書，而加之賽會對項目內容、路線和服務配套等進
行精心規劃設計，更讓賽事成為參與者的一場絕佳的旅遊體驗，會產生
更多正面的宣傳效應，無形中會帶動更多潛在的參加者參賽。對此，本
澳亦可考慮作出適度的調整。
 
  計時方面，世界各地不少馬拉松成績證書上會標有2個成績。而本澳只
顯示鳴槍時間。理解使用鳴槍時間具有一定意義，但對一般參賽者，晶
片成績比槍聲成績更為重要，不少參賽者希望同時顯示晶片時間。
 
  而在路線設計方面，本澳有更多更具特色的元素可展現澳門作為世界旅
遊中心的魅力，未來可以考慮更多融入這些元素，如氹仔舊城區、世遺
歷史城區或者金光大道等，令更多人可以觀摩、了解和體驗到澳門的中
西文化魅力，從而加大世界旅遊休閒中心的形象宣傳。
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  為有助完善馬拉松賽事，本人提出如下質詢：
 
  一、未來當局會否考慮優化賽事的賽制和章程，例如適度調整時間限制，
以及同時顯示晶片成績等？
 
  二、未來在路線設計方面，當局會否考慮融入更多元素，例如跑經氹仔
舊城、世遺歷史城區或者金光大道等？
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